

公款消费不见了 炒作热钱收兵了

# 今年茶市“人走茶凉”啊

小年刚过,以往年前总是热闹非凡的七里堡茶城今年有点冷清,不仅停车场里车位好找了,茶叶市场里看茶、买茶的顾客也并不多,不少店铺的服务员倚靠门框,招呼着过往的行人。来自全国各地的茶商生意不好做,茶叶销量锐减,不仅因为“八项规定”的执行使得一大批以销售礼品茶为主的茶商无以为继,还缘于近年来炒作茶叶价格给茶商和消费者带来的伤害。

本报记者 徐瀚云

▶ 茶叶市场冷冷清清。(资料片)



## 遇冷的茶城,半天做不成一笔生意

12日中午,在济南老牌茶叶批发集散地七里堡茶叶市场,前几年的火爆景象已然不见,不仅看不到有一趟趟地往车上装茶,精美的礼盒在店里放不开,只好堆在过道里的情况也消失不见,买茶的顾客摩肩接踵成为过去,只有三三两两的顾客在各家店铺品茶、买茶。

在店里坐了一上午,一壶茶都泡得几乎没有味道

了,走廊里鲜有行人,广东茶商梁先生的店里依然没做成一笔生意。他告诉记者,当下茶叶市场萧条,这种情况并非济南独有,广东的茶叶生意也不好做,有时候一天下来一个顾客都没有,再加上房租的压力,在广州、佛山等地甚至一些人干脆关门不干了。

“从去年以来就开始减少,今年销量少了大约有4成左右吧,”梁先生

## 腰斩的普洱,价格还有下跌空间

2014年10月在上海举办的茶叶展会上,年初还卖1万元左右的冰岛古树茶,此时价格跌去近半,最低的一饼两千块左右。记者走访了多家店铺发现,甚至不少普洱的价格直接来了个“腰斩”,仅为去年年初的三至五成。

业内人士分析认为,普洱的价格是靠热钱炒上去的,现在热钱抽出,击鼓传花的游戏结束了,不少茶就砸在了跟风的茶商手里。以往人们还把普洱当做一种投资产品,可茶本身的保值能力比较差,古树年年发新芽,并且茶都是有保质期的,不适合长期持有,高价普洱卖不出去,降价是唯一

的选择。普洱的暴跌是价格泡沫的萎缩,不仅现在还没有到底,而且还有进一步下跌的空间。

据云南省普洱茶协会发布的信息,真正的冰岛老寨古树茶一年的产量只有8吨左右。然而市面上到处都是古树茶,可真正的古树茶连市面供应量的10%都不到,本该是主力的台地茶却不见踪影,不少茶商还将古树茶和台地茶掺在一起冒充古树茶。

谈到当下茶叶市场的不景气,《茶味初见》作者静清和表示,如今在八项规定之下,公款消费、购买高档礼品茶的风气退去,一些高

价的普洱、金骏眉等茶也渐渐退市,许多茶商经营的利润下降,但是房租和员工工资并没有下降,那些没有积累客户资源、茶叶品质一般并且没有特色的店将会被市场淘汰。“电商对茶叶市场的冲击非常大,现在网络上价格、品质等信息十分透明,而很多茶商仍然走着从批发市场进货、店铺销售的老路子,消费者是不会买账的,以后线下的店铺有可能会发展成体验店,消费者一年来一两次,品尝一下,平时购买只需要从线上操作即可。”静清和谈了他对电商冲击的思考。

## 区县资讯

历下

### 春节房屋有问题 一个电话就搞定

本报2月14日讯(记者 肖龙凤 通讯员 孟繁盛) 春节放假期间,历下房管局将开通“24小时便民服务热线”86415542,集中对历下区市民节假日期间遇到的房屋线路故障、下水道堵塞、水管漏水等棘手问题进行及时抢修,确保辖区居民度过一个祥和幸福的春节。

据了解,历年来,春节期间居民家中常出现线路跳闸、下水道堵塞等问题。去年除夕当晚,历下安居热线就接到4个求助电话并及时上门抢修,去年春节期间7天共接到65个报修电话,上门抢修40余次,已属历年之最。

今年历下房管局将根据以往服务经验加大服务力度,集中在春节期间组织开展一次“春节送温暖”活动。活动中该局将集中抽调维修技术精湛的十余名维修人员组成“节日抢修队”7天24小时值班待命,确保历下市民在任何时间段拨打报修电话都能够得到热忱、优质、高效的维修服务。报修电话为86415542。

商河

### 农村电网升级 春灌有了保障

本报2月14日讯(记者 李飞) 11日,商河县怀仁镇刚家村的2100亩田里,河水第一次靠电驱动流了进来。而两个多月前,这里的393户居民对今年的春季灌溉还一筹莫展。这得益于供电部门日前升级农村电网,在农田里安装了两台农业排灌专用变压器。

11日下午,商河县怀仁镇刚家村,记者在村外的农田里看到,汩汩的流水正从水管里源源不断地流到庄稼地里。而两个月前,村里的393户居民对今年的春季灌溉还一筹莫展。

商河县供电公司了解情况后,为该村农业排灌开辟绿色通道,实地勘测线路走向,制定用电方案,项目于1月20日开工建设,26日竣工送电,彻底解决了困扰刚家村村民的农业排灌难题。

据悉,为确保春节期间的可靠供电以及春灌用电需求,济南供电公司开展了第二批农网改造工程,目前已全面完成。

市中

### 梁北社区儿童 剪纸迎接新春

本报2月14日讯(见习记者 张九龙 通讯员 辛建敏) 近日,市中区二七新村街道梁北社区的小朋友在项目社工的陪伴下,举行了“巧比燕尾之小动物篇”剪纸活动。小朋友们利用剪刀、铅笔、橡皮、红纸等材料,自己动手设计和制作出剪纸作品,一个个可爱的动物形象带给大家新年的欢乐。

槐荫

### “三下乡”活动 在大李村启动

本报2月14日讯(见习记者 朱文龙 通讯员 冯文花) 2015年新春佳节到来之际,槐荫区启动2015年“三下乡”活动,为大李村村民送文化、送科技、送医疗,在寒冬时节将暖暖的关爱送到基层。

据了解,这也是该区“我们的节日·春节”的重要文化活动之一。



羊年将临,14日,济南一家超市的小萌羊成了孩子喜爱的吉祥物,纷纷选购欢度春节。

本报记者 周青先 摄

## 萌羊受宠